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Тема:   Еврото-европска валута 
  
Предмет:  Европско право  
  
   
  
СОДРЖИНА 
Вовед 
Формулирањето на (ЕМУ) и воведувањето на еврото како заедничка валута во тие 
рамки,претставува (заедно со основањето на бретонвудските близнаци: Меѓународен 
монетарен фонд и Сведска банка)најголем монетарен проект во историјата на 
човештвото. 
Тој обединува околу 300 милиони луѓе од богати европски земји.Замислен е како 
претходница на иднината,економска интеграција на Европа.Всушност тој е замислен 
како пандан на американската економска-политика федерација и соодветните 
економски здруженијаод типот на Северно американската слободна трговска зона-
NAFTA.Обединува економии и нивни валути кои се во самиот врв на светската ранг-
листа.Оттаму произлегуваат големите очекувања од заедничката западно-европска 
валута-ЕВРО.На 04 јануари 1999 година,еврото станува офицјално платежно сретство 
на 11 земји членки на Европската унија (ЕУ)-
Германија,Франција,Италија,Шпанија,Австрија,Финска,Белгија,Луксенбург,Португалиј
а,Ирска и Холандија.Подоцна по истолнување на условите за пристапување кон 
Европската монетарна унија (ЕМУ) на 01 јануари 2001 година,еврото беше воведено и 
во Грција. 
Воведувањето на еврото,како најзначаен настан на меѓународната монетарна сфера по 
воспоставувањето на Бретон Вудскиот систем на фиксни курсеви во1994 година,бил 
доживеан како настан без преседан во историјата. 
Воведувањето на еврото 
Раѓањето на единствената европска валута е резултат на долг и трпелив развој.Идејата 
за воведување на единствена валута потекнува од седумдесетите години кога од страна 
на Пјер Вернер, поранешен премиер на Луксембург на барање на ЕУ беше изработен 
Вернеревиот Известај.Според овој извештај, единствената економска и монетарна унија 
требало да се создаде во период од 10 години, а процесот дасе одвивал до 3 фази. 
Првата нафтена криза ги забавила активностите поврзани со остварувањето на оваа 
идеја се до 1977 година кога Рој Џенкинс, поранешен европски комесар, повторно ја 
заживеа идејата за воведување на единствената валута. 
Една година подоцна, на заседанието на европскиот совет кој се одржа на 06 и 07 јули 
1978година во Бремен, била донесена одлука за основање на Европски монетарен 
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систем (ЕМС) кој стапил во сила на 13 март 1979 година. 
Со воведување на ЕМС направен бил значаен чекор кон намалувањето на разликите во 
паритетот помеѓу националните валути во функција на монетарно обединување.Клучни 
компоненти на ЕМС се Механизмот наа девизни курсеви (МДК) и Европската парична 
единица (ЕКИ). 
МДК дозволува флукѕуација на пазарите курсеви на секоја членка во однос на 
девизниот курс на Централна банка во распон од 15%. ЕКИ претставува кошничка на 
сите валути од земјите членки. 
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